

中建三局工程总承包公司： 做实党建“融”文章 厚植优势促发展

■朱先峻

工地党建是施工企业以党建引领发展的重要支点,要避免党建与业务工作“两张皮”,党建融合是关键。中建三局工程总承包公司坚持“重融合、重实效、出典型、出经验”党建工作方针,推动党建与生产经营双融互促。具体落实到项目党建融合,应围绕融入项目履约生产、聚焦农民工权益和发展、引领团队文化建设三个方面来探索有效工作形式。

融入项目履约生产 促进高质量发展

项目党建融入履约生产,可着眼于赋能攻坚克难、创优提效、保驾护航、环境保障等方面发挥党建组织优势。

让党员身份亮起来,带头攻坚克难。采用“党员包保制”,将项目困难区段、重大节点、技术攻关包保给党员牵头推进。落实“我为群众办实事”,党员定期认领急难险重事项和群众需求事项,制作党员包保、办实事公示牌,让党员亮身份、作表率,推动解决实际问题。

带领开展劳动竞赛,推动创优提效。项目党支部带头掀起劳动竞赛热潮,在班组、工区之间开展进度、质量、安全、技术创新、节约降效等擂台赛,让党员突击队旗帜在工地上空飘扬,推动项目又好又快实施。

发挥党员监督作用,聚力保驾护航。设立党员监督岗,党员参与成立项目合规监督小组,主题党日融入专项整治提升主题,对施工质量、安全行为、常态化防疫、合规管理等开展日常监督,形成全员合规氛围和行为习惯。

深化党建联创共建,优化环境保障。积极与项目建设单位、参建单位、政府部门等开展党建共建,利用党建平台拓宽关联单位间的沟通渠道,互融互促,为项目营造高效、顺畅、和谐的建设环境。

聚焦农民工权益和发展 维护和谐稳定大局

农民工的权益和发展关系老百姓的生计福祉和稳定大局,要发挥好密切联系群众优势,为促进共同富裕和社会稳定提供保障。

组织党员与农民工结对子,当好工友贴心人。党员要做工友形势政策

和安全的宣传员、权益保障的监督员、技能提高的辅导员、社会稳定的信息员,对关系工友切身利益的劳动合同签订、工资支付等进行监督,积极了解工友困难,联动项目开展帮扶。

设立党员服务站,当好工友解忧人。发挥“党员服务站”劳动者驿站、小候鸟驿站、健康服务站综合服务中心功能,给工友提供休息、宣传学习服务场所,为工友子女开展假期托管服务,组织开展送健康进工地活动。

带动建筑工人发展,当好工友引路人。组织党员带头开办好“工地夜校”,与学校、行业协会等联合,对工友开展理论知识和技能综合培训。定期组织工人开展技能比武,以赛促学,培育工匠型工人,带动工友成长为新时代的建筑产业工人。

引领团队文化建设 彰显企业精神特质

发挥党的思想政治工作优良传统,引领项目团队文化建设,让企业精神在基层得到传续和发扬,提升团队文化软实力。

打造红色驿站,锻造过硬党员队伍。工地挂牌成立“红色驿站”,项目

党员、农民工党员、共建单位党员共同开展理论学习及主题党日活动,强化党性教育,提升党员队伍先进性,有效发挥工地党员的带头和纽带作用。

打造“头雁”工程,塑造争先团队。头雁领航,群雁齐飞。企业党组织开展明星党员、明星员工、明星工人评比,传播好人好事好声音,发挥标杆引领正能量。制定项目创优目标,党员带头积极开展荣誉创建。做好职业化团队研学活动,汇聚团队争先有为精神合力。

打造幸福工程,践行暖心服务。聚焦快乐工作、幸福生活主题,制定“党员服务群众清单”,为员工打造爱心超市、梦想小屋、职工之家等特色服务,提升员工幸福指数,共享企业改革发展成果。积极开展公益活动,彰显企业担当,厚植建筑者仁心家国情怀。

壹引其纲,万目皆张。工地党建只有做好融合文章,围绕中心,服务大局,找准融合契合点,推进党建与中心工作同频共振,才能更好地把党建优势转化为发展优势,为项目建设提供“红色引擎”力量,助力企业高质量发展。【作者系中建三局工程总承包公司(华东)纪委书记、工会主席】

工商银行北京金台路支行： 守服务初心 保客户称心

■于乐韬

工商银行北京金台路支行始终坚持以人民为中心,深入践行总分行“金融为民”工作理念,结合网点实际运营情况,多措并举,守服务初心、保人民称心,不断提升金融服务民生能力、促进网点业务稳健发展。

强化政治站位,筑牢大局意识。工商银行北京金台路支行在厅堂设置“党史读书角”,陈列了丰富的红色经典书籍及《人民日报》等读物供等候客户翻看阅读。这不仅缓解了客户等候焦虑、优化了到店体验,更在潜移默化间传播了红色文化,促进形成良好的文化氛围。同时,在单位内部,工商银行北京金台路支行定期组织全体干部职工通过观看视频、读书交流等形式学深悟透党的二十大精神,常态化党史学习教育,并将对学习成效的检验切实体现在抓落实的具体行动上,激励大家提高政治站位,增强服务意识,以知促行、以行求知。

争当党员先锋,全心服务人民。工商银行北京金台路支行设置党员先锋岗,建立党员轮值机制,鼓励各岗位的党员职工走入厅堂,主动向到店客户宣讲国家金融政策,普及金融惠民知识。新冠肺炎疫情防控

期间,行内党员职工们迎难而上、冲锋在前,积极投身到疫情防控与服务客户的工作中,坚守“线上+线下”服务双阵地,确保特殊时期“业务不停歇、服务不打烊”,铸就坚实的“红色防疫堡垒”。网点党员职工们在工作中主动作表率、当先锋,带动全体员工努力为客户提供更温暖、全面的金融服务。

聆听客户声音,回应百姓关切。在工商银行北京金台路支行网点厅堂,“客户之声”留言墙上工整记录了许多到店客户的心声,既有对祖国繁荣的美好祝愿,也有对工商银行的赞许肯定,还有对更优质服务的殷切期待。作为直面客户的一线网点,工商银行北京金台路支行一直积极践行国有大行金融工作的政治性、人民性,聚焦人民群众“急难愁盼”问题对症下药,有针对性地进行服务提升。“客户之声”留言墙为客户发声提供了有效途径,促使银行服务真正做到民有所呼、我有所应,有效激励了网点金融服务质量不断提升。

民生无小事,枝叶总关情。工商银行北京金台路支行将继续坚持党的领导,立足本职本岗,厚植为民情怀,全力以赴为“建设人民满意银行”不懈努力。

■汤彦冬

连日来,呼和浩特铁路公安处结合新冠肺炎疫情防控工作要求,动态调整学习形式,聚焦打造党性锻炼的“大熔炉”、能力提升的“大课堂”、作风养成的“练兵场”,通过“网学+双考+实践”举措,切实做好战疫情、防风险、保安全、护稳定、促发展等各项工作,让党的二十大精神在警营落地生根、开花结果。

警营夜校充电忙。为切实把全处民警思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务目标上来,呼和浩特铁路公安处创新学习举措,结合白天公务繁忙、人员难以集中的实际情况,利用晚间开办线上“警营夜校”,充分发挥网络学习平台作用,扎实做好疫情防控条件下的学习工作。

指尖课堂随身学。呼和浩特铁路公安处通过网页专栏发布党的二十大相关学习资料,并依托“青城铁警”微博和微信公众号等自媒体平台,发布以党的二十大知识为内容的视频、图文资料,做到理论知识常学常新、常悟常进,形成“人人皆学、处处能学、时时可学”的氛围。

“聆听这样精彩的授课,我受益匪

浅,能够帮助并促进我全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神。”呼和浩特铁路公安处机关党总支书记李新说。据了解,呼和浩特铁路公安处紧紧围绕党的二十大提出的新观点、新论断、新思想、新战略、新要求,借助警营夜校平台和线上微课堂,以名师专家视频课程为主要教育方式,对深刻领悟“两个确立”的决定性意义、开辟马克思主义中国化时代化新境界等进行全方位系统化解读,推动全警深学细学、比学督学。

呼和浩特铁路公安处还制定执行周考月考“双考”制度,要求各单位每周按时参加3次线上考试、每月至少组织1次线下考试,通过“线上个人考+线下集中考”相结合的模式确保全员参加考学,考学结合促进干部能力大提升,学出绝对忠诚的政治本色、学出独当一面的过硬本领、学出管党治警的责任担当。

下一步,呼和浩特铁路公安处将进一步融合主题党日、专题学习研讨、公安楷模宣讲等在线学习形式,引导广大民警辅警持续反复学、全面深入学、原原本本学,不断增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,把党的二十大提出的各项战略部署和任务举措落到实处。